

88岁老人骑三轮车送来万元爱心款

今年8月他曾把拾荒所得和平时省吃俭用积攒下来的5万元捐给



本报讯 (记者王晓峰 通讯员 张楠 朱燕君)最近,"顺其自 然"再捐款、"流浪哥"助学的故 事再次温暖了甬城。"我们这里也 有一位老爷子,腿脚不便,连坐公 交车出门都不行了, 还要坚持献爱 心……"近日,在海曙古林派出所 采访时,有位民警给记者讲了一个

11月27日中午,一位老人骑 着一辆老式三轮车出现在海曙古林 镇礼嘉桥警务室。看着他颤颤巍巍 的样子,工作人员为他捏了一把

汗,立即起身上去搀扶。老人从自 己的兜里掏出一沓百元钞票,递到 民警宋贤虎手里,说要捐款。

接过钱, 宋贤虎一头雾水, 捐 款怎么捐到警务室来了? 接过老人 递过来的一份手写留言, 他才恍然 大悟。纸上这么写着:"您好,我 是一个88岁残腿老人,今有一事 相求: 我是个农保户,每月收入千 元左右,现在有一笔现款1万元。 这是我从牙缝里节省下来欲捐给慈 善总会, 因不会赶公交车去城市, 故此拜托同志们替我转交,谢谢你

经过详细询问, 宋贤虎获悉, 这位白发苍苍的老人前几年身体 还利索,自己常乘坐公交车去慈 善机构捐款。但岁月不饶人,如 今他的身体大不如前, 尤其是腿 脚不方便,走百米路就得找地方 歇歇, 出远门哪怕是乘公交车也 是力不从心了。所以, 住在附近 藕池村绿荷苑小区的他骑着三轮 车过来寻求民警帮助,请他们帮 忙转捐爱心款。

"这笔钱对于老人来说,无疑 是一笔巨款。所以,那时我很担 心,就怕老人是瞒着家人来捐 的。"宋贤虎告诉记者,在交流 中,他获悉老人姓姜,曾经是村里 一所学校的代课老师。对于宋贤虎 的种种担忧,老人让他放宽心,说 这笔钱是他省吃俭用存下来的,他 家几个女儿都很善良,不会反对, 因为这是他的心愿——尽己之力, 帮助更多需要帮助的人。

听到这里, 宋贤虎心里挺感动 的,默默收下爱心款,并表示他会 帮老人送去。看着老人慢慢远去, 宋贤虎立即将这一情况汇报上级并 "请假"。当天下午2点许,宋贤虎 来到海曙区慈善总会,将钱捐了出 去,用的是"爱心老人"的名义。 随后, 宋贤虎在热心群众的指引下 找到老人,将捐赠证书交到了老人

据悉,老人在当地是个名人。 早前就有媒体报道,他于8月27日 将自己拾荒所得以及平时省吃俭用 积攒下来的5万元捐给慈善总会, 用于资助困难家庭。"老人坚持拾 荒的原因不是自己生计困难, 而是 想帮助更多的贫困家庭。"宋贤虎 告诉记者。

人如其名,封文明践行孝善文明

老人一个电话,他随叫随到

本报讯 (记者陈朝霞 通讯 员林婷婷 沈晨舒)"小封入很 好,对居民也好,陪我们去医 院、送餐上门,非常贴心。"昨天 上午,记者随社区志愿者封文明 到海曙区望春街道广泽社区水岸 花园小区2幢3单元的83岁独居 老人应阿菊家检查管道煤气时, 老人这样说。

水岸花园小区有2988户居 民,老年居民占比大,其中独居 老人136人。社区对这些老人进 行分类管理,安排志愿者结对帮 扶,独居老人们谈到封文明时, 一致点赞。

66岁的封文明退休前是一家 单位的水电工人,对于水电维修 有丰富的经验。2012年他从段塘 街道搬至望春街道,开始做志愿 者,很多新邻居入住装修总会找 他取经,而他也乐意提供力所能

应阿菊 2012 年起入住水岸 花园小区,平时生活照料除了

社区志愿者, 关心最多的就是 封文明这个"儿子"了。家里 水管坏了、管道堵住了……只 要一个电话,无论多晚,封文 明总是第一时间上门提供帮 助。"一喊,他马上就来了,就 像自己的儿子一样。"应阿菊这

广泽社区社工郭嫱也深有感 触:"封师傅经常帮邻居买来装修 材料,再上门去服务,他像一个 应急物业,热心又低调,大家也 习惯找他帮忙。"

除了管道维修、水电故障排 除, 买菜、看病、配药等这样的 日常琐事, 封师傅也乐此不疲 家住1单元4楼的一位70多岁老 人患有先天性心脏病, 前段时间 老人长痔疮,其儿子又不在身 边, 封文明便上门为老人涂抹药 膏,一坚持就是10多天,老人感

人如其名,如今封文明已经 成为社区文明建设的一张名片。

雾锁甬城

昨日,宁波气象台发布了大雾黄 色预警,当天的能见度小于500米,甬 城再次被笼罩在浓雾里。市民在这样 的天气出行,一定要减速慢行。

(刘波 摄)

900多件衣物、100余件学习用品,还有孩子们写 给同龄人的一封信

江东中心小学 43份爱心昨送往西藏

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 邬雪琴)昨天,900多件衣物、 100余件学习用品、20余双鞋子被 打包送往西藏,由昌都市交通运输 局的叔叔阿姨把这些爱心转交给与 鄞州区江东中心小学2016级301班 结对的西藏左贡县扎玉镇雪巴村小 学孩子手中。邮包里,还有301班 全体同学写的一封信,希望这些衣 物能给同龄人带去温暖,希望用自 己零用钱购买的文具能派上用场。

冬日来临,301班家委会看到 西藏昌都的孩子有的穿着单衣,有 的赤着脚,有的还只能用铅笔头写 字,决定组织全班学生开展与西藏 孩子结对,爱心捐衣递温暖。一位 家长说,除了献爱心,还出于对孩 子成长的考虑。城市的孩子生活优 渥,比较以自我为中心,不懂得珍 惜生活中的点滴幸福。通过结对, 让孩子们了解生活疾苦,培养其责

301班家委会特地将当地实拍 照片制成 PPT,展示同一片蓝天 下不同的生活环境和状态,让孩 子们切实感受捐赠的意义和爱的

活动当天,聚满了来捐赠衣 物、学习用品的老师和孩子, 共收 到43份爱心。在活动现场的一位 家长说,这次爱心传递,孩子们积 极性特别高,好像懂事了不少。

农村也要加强养犬管理

农户家门口 时,突然从里面蹿出两条犬向 我扑过来, 吓了我一跳, 幸亏 我反应快, 立即蹲下身子并顺 手捡起了旁边一根木棍才将犬 吓退, 事后想想, 如果没有及 时出手, 万一被犬咬伤可就麻

由此联想到,在广大农村, 不少村民有养犬看家的传统习 惯。农村养犬和城里人养犬不 同,农村居民不系犬绳似乎天经 地义, 犬的粪便也任其乱拉, 农村由于缺少对犬类的有效管 理, 经常发生恶犬伤人事件。

在乡下听亲戚说, 邻居家原先 养了一条大型犬, 今年先后咬 伤了两个小孩, 使他花去医药 费用2000多元,除了花钱,还 影响了邻里关系,于是他一气 之下把这条咬人的犬处理掉了, 免得日后再伤人。

城市社区养犬问题正在引起 大家普遍的关注,但我们也不能 忽视农村的犬类管理,农村居民 也要和城里人一样, 及时对犬 类注射疫苗, 外出时一定要把 户门关好,或者用绳子将犬系 牢,不让其随便乱闯,外出遛 犬时也需系上犬绳等, 从而最 大限度减少或避免犬类伤人事 件的发生。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

01:46:47

民生热线: 81850000

2012年,首批国家智慧城市试点城市名单出炉,宁波位列其中。近年来,宁波按照国家八 部委联合印发的《关于促进智慧城市健康发展的指导意见》,稳健推进智慧城市建设,将智慧

得益于16年来在支付领域的辛勤耕耘,中国银联宁波分公司近年来不断将银联手机闪付、 云闪付APP、银联IC卡闪付等新兴移动支付技术引入宁波,同时以"支付十"为抓手,在民生 消费领域打造移动支付便民十大场景,全面助力宁波"国家移动支付示范城市"建设。目前, 银联移动支付服务已覆盖宁波公交、地铁、无感停车、校园、医疗、食堂、交通罚没、公缴、 商圈街区、菜场、自动售货机等领域,带领宁波民生消费步入了移动支付新时代。

百闻不如一见。上周,笔者以"智付生活"为主题,在宁波坐公交、乘地铁,进校园、逛 商圈,下农村、访基地,亲身体验了一把宁波人便捷、实惠的移动支付生活。

理念与智慧技术应用于保障和改善民生、创新社会管理、维护网络安全等领域。

银联移动支付

引领宁波民生消费"智慧"升组

和身边的朋友。

文图 张正伟 阮琳荣 孙艺

■乘公交、坐地铁,"嘀"一声就过了

在宁波地铁1号线樱花公园站,市民 有的通过云闪付APP自助购票,有的将已 绑定银联卡的手机靠近闸机上方的感应 区,只听"嘀"一声,闸机打开,顺利进站,还 有的掏出银联IC信用卡直接一挥过闸。

"有了移动支付,现在坐地铁都不用带 零钱了。"市民毕先生说,他是银联"1分 钱乘地铁"活动的铁杆粉丝,因为银联手机

在和义大道停车场,笔者发现驶离的

汽车缓慢行进到出口处,停车杆自动抬

杆、放行,原来这里应用了中国银联的无

感支付技术,司机只要在云闪付 APP 的

闪付让他和朋友、家人出行既实惠,又方

在202路公交车上,许多白领、老年 人使用银联手机闪付也是驾轻就熟,公交 车司机师傅还趁机向乘客介绍"1分钱乘 坐公交"的优惠活动。"这么实惠的活动 为老百姓着想,我们当然要参加。"许多 乘客现场表态,要把这个好消息告诉家人

"智慧停车"中绑定车牌号和银联卡,在

指定停车场即可通过车牌识别快速缴费、

离场。笔者在一位司机的手机中"云闪付

APP"界面上看到,停车时长、扣费金额

等信息一应俱全,不禁感慨这项"黑科

目前,宁波是全国首个辖内所有公

交、地铁均实现银联闪付应用全覆盖的城

市,地铁、公交上的移动支付应用水平已

走在全国前列。截至2018年8月,宁波一

二号线地铁、10个区县(市)公交已实

现全线路全地域支持包括银联IC卡闪

付、银联手机闪付、银联二维码在内的移

动支付应用。据悉,2018年以来中国银

联宁波分公司已联合产业各方投入上亿元

资金,用于地铁公交领域移动支付场景打

造,切实助力便民、惠民服务落地。

技"正让无感停车在宁波变为现实。 据了解,中国银联宁波分公司在人行 宁波市中心支行的支持下,联动辖内发 卡银行,已在天一广场、世纪东方、文 化广场、第二医院、宁波书城等重点商 圈、医院、酒店及园区等70余家停车场 推广、应用无感停车技术。

活动,许多顾客买饼的数量增加了,客单

价也比以前提高了许多" 支付营销活动,期望通过商户的示范带动 作用,达到事半功倍的营销效果。

■高校食堂发布"新福利"

天色渐晚, 宁波大红鹰学院食堂正是晚 上开饭时间,来食堂吃饭的学生非常多。笔 者看到,买饭的学生一个个娴熟地打开云闪 付APP,一扫就完成支付。笔者发现信息学院 一位学生的"云闪付"APP上,不仅有她在大 红鹰学院的就餐消费记录,还有使用银联手 机闪付,参加"1分钱坐地铁"活动的记录,

"现在,云闪付 APP 在我们学校深入人心, 衣食住行都离不开它了"

中国银联助为宁波智慧城市建设。

据介绍,目前,中国银联宁波分公司已 在宁波大学、宁波理工学院、万里学院、大红 鹰学院、宁波职业技术学院等10所高校推广 银联移动支付方式,下一步将借助丰富多样 的营销活动,为学生们提供更多生活福利。

"云闪付"带动农民致富

支付下沉、助力美丽乡村建设是中国银 联宁波分公司今年致力的方向。在当地人行 的支持下,分公司携手宁波银行、农信社等 积极推广银联移动支付方式。"云闪付" APP在农村的广阔天地里开始生根发芽。

位于宁波余姚的横坎头村是浙东抗日根 据地的中心所在地。在村党委的带领下,经十 五年的艰苦奋斗,横坎头村成为远近闻名的

小康村,红色旅游、绿色农业蓬勃兴起。 笔者来到了横坎头村果乡园。果园老板

何达峰说, 自从开通了云闪付 APP 扫码支 付,特别是"满100立减50"的活动吸引了 很多新老客户。很多顾客买樱桃、猕猴桃的 时候会凑到100元以上享个优惠再走,生意 最起码好了四成!

而象山影视城人口闸机支持银联手机闪 付、云闪付APP扫码购票过闸的讯息,更 是令笔者耳目一新,市民近期可带着家人、 朋友去象山,亲身感受银联移动支付产品的 "一闪就付""一扫就付"。

作为中国人民银行2018年重点推进的100个移动支付示范城市之一,除了上述场景,中

■南塘老街商户都在推荐"云闪付"

■无感停车体验银联"黑科技"

南塘老街是中国银联宁波分公司打造 的移动支付示范街区之一。在"老婆饼" 摊位前,笔者被"支付先看云闪付""满

20 立减10元"等宣传海报所吸引。提起 云闪付APP, 店老板滔滔不绝地说起了他 的生意经,"自从开展了云闪付APP满减

据了解,中国银联宁波分公司已在 20个商圈、40个街区打造了类似的200多 个示范商户, 打算常年与其开展银联移动

国银联宁波分公司还在医疗健康、水电煤缴费、交通罚没、体彩福彩、税费缴纳等民生领域大 力推广移动支付应用。未来,中国银联宁波分公司将以'支付+'为抓手,继续联合产业各方助 力宁波智慧城市民生服务建设,让便利、安全、高效的银联移动支付产品惠及更多市民。